

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Akcióban a társadalom.

Millió magyar szív a végeken. A nemzet szabadságáért, a magyar szív dicsőségeért, az ország gazdasági boldogulásáért harcolnak véreink. Nekünk itthonmaradottaknak az a kötelességünk, hogy a dicsőségben visszalévőknek fenntartsuk a családi otthont, s felszabadítsuk a fegyverrel küzdőket az itthon hagyottak megélhetésének gondja alól.

Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy városunk társadalmának humánusan gondolkodó és cselekvő rétegei kötelességüket pontosan és hűen teljesítik. Az akció napról-napra szélesebb mederben folyik, az oltalomba veendő különböző irányu segélyezésére terjed ki. A természetbeni élelmezést a már ismertté négy népkonyha sikeresen oldja meg, melyhez nemesen érző közönségünk elég sűrűn küldi természetbeni adományait. Napról-napra azonban emelkedik a segélyezettek száma és kérjük az állandó támogatást.

A segélyző-bizottság választmánya Major Károly kir. járásbíró, a helyi Patronage Egylet elnökének elnökle mellett a városháza tanácstermében f. hó 24-én délután 4 órakor ülést tartott, amelyen a négy népkonyha vezetősége terjesztette elő jelentését az eddigi működéséről. Ehez képest a leányegylet által vezetett népkonyha f. hó 13-án 70 adag étel kiosztásával kezdte meg működését, tegnap már 147 adagot osztott ki. A vöröskeresztteri iskolában felállított konyha vezetését dr. Moder Géza hadbavonulása folytán Bartos Rezső és Huber Károly városi tisztviselők vették át, akik tegnap már 447 adag ételt osztottak ki. A kiscsávolyi iskolában leállított népkonyhán legutóbb 113 és fél adag étel, míg a szt. jánosin 30 adag étel került kiosztásra. Nyolcvan csecsemő részére 292 liter tej utalványoztatott. Dr. Kelemen József a népkonyhák részére szükséges nyersanyagok beszerzése céljából egy központi szerv felállítását hozta javaslatba, amely a népkonyhákat vezető

hölgybizottságból alakulna meg. Müller József és több választmányi tag hozzájárulása után a bizottság egyelőre még időelőttinek tartotta a határozathozatalt.

Napirendre került az a kérdés is, vajjon a bizottság a kiosztott segélyeket levonhatja-e a segélyreszorultak államszegélyéből, és ha igen, mennyit személyenkint. Ez a kérdés a segélyző bizottság plenuma elé lesz terjesztve eldöntés végett. A bizottság számítva orvosaink elismert emberbaráti tevékenységére, azon reményének adott kifejezést, hogy orvosaink a hozzájuk utalt pénznélküli betegeket készségesen fogják oltalmukba venni.

A segélyző bizottság nagy és nehéz feladatot vállalt magára. Munkára fel! Teljesítse mindenki kötelességét!

*

Adakozzunk a Vörös kereszt bajai tartalékkórházának.

A vörös keresztnek a tagdíjakból befolyt csekély összegben kívül egyetlen bevételi forrása az önkéntes adományokból áll és így a bajai választmány a városunkban felállított 100 ágyas kórházat csak az esetben lesz képes fenntartani, ha a költségek fedezéséhez a város közönsége vagyonejéhez képest adományaival hozzájárul. Baja város nemesszívü, adakozó közönsége, eddigi adományaival hozzájárult ahhoz, hogy a vörös kereszt helyi kórháza immár 70 sebesült hadfit gondozás alá vehet. Ezek az adományok azonban éppen csak arra elégségesek, hogy a vöröskereszt kórházába utalt véreinknek csakis a legszűkebb napi ellátást biztosíthatják. Baja város nemesszívü és jóérzésü közönségéhez fordulunk ezért azzal a kérelemmel, hogy természetbeni, főleg sült hus, szalámi, sonka és más husadományaival a vöröskereszt kórházban ápoltak élelmezését kiegészíteni sziveskedjék. Baja város lelkes úriasszonyain nem fog mulni, hogy ezek a sebesült hadfiak városunkban szűkes élelmezésben részesüljenek. A vöröskereszt kórház sebesültjei lángolnak attól a vágytól, hogy a harctéren mihamarább szembekerül-

hessenek az ádáz ellenséggel és végleg leszámoljanak vele.

Járuljunk gyorsan és készségesen ahhoz, hogy a harctérre erőteljes és megelégedett harcosokként térjenek vissza! Adakozzunk a vöröskereszt bajai kórházának!

Táviratok.

Krasnitz melletti győzelmünk az oroszok felett.

A hadisajtószállásról jelentik a Magyar Távirati Irodának aug 26-iki kelttel: A Krasnitz mellet lefolyt három napos csata tegnap a mi csapataink teljes győzelmével végződött. Az oroszokat mintegy 60 kilométer széles csik vonalon állásaikból kivertük. Az oroszok fejvesztetten menekülnek Lublin felé.

A sajtóhadiszállásról hivatalosan jelentik: A Krasnik melletti harcokban a legújabb jelentések szerint több mint 3000 foglyot ejtettünk, 3 zászlót, 20 ágyut és 7 fogattal ellátott gépfegyvert zsákmányoltunk. Azok az orosz tisztiek, egybehangozóan kijelentik, hogy a mi katonáink támadása sokkal hevesebb volt, mint a japánoké.

A belgiumi okkupált területek főkormányzója.

Berlin, aug. 26. A Wolf ügynökség jelenti: A belgiumi okkupált területek főkormányzójává a császár Goltz báró tábornagyot nevezte ki, aki új, tevékeny ségének megkezdésére már Belgiumba utazott.

Angol tábornok az északi francia csapatok főparancsnoka.

Párisból Berlinbe érkezett jelentések szerint French tábornok, az angol szárazföldi hadseregparancsnok az északi francia haderőnek, tehát nemcsak az ottani angol csapatoknak, hanem az északi francia csapatoknak is főparancsnokává neveztetett ki.

A sebesültek ápolása.

Részletek a Sabácz alatti csatákból.

Egy doktor juris elbeszélése.

Két újabb sebesült szállítmánnyal tele vonat érkezett a Baján felállított Vöröskereszt és katonai csapatkórházakba. A Vöröskeresztben jelenleg hetvenkét beteg, nagyobb részt könnyebben sebesült fekszik, kiket a bajai önkéntes, de hivatalos bizottság előtt vizsgázott ápolónők, névszerint; Bátsmegyey Gézáné, özv. Sztankovitsné, dr. Koller Imréné, Vigyázóné, Kellner Mariska, Szigriszt Istvánné, Weisz Nándorné, Lissák Bözsi, Jónicz Annuska, Szélig Pirokska, Német Józsefné és Müller Matild részesítenek gondos, odaadó, fáradságot nem ismerő ápolásban. Buzgalmukban annyira mennek, hogy bár szükségtelen lenne, éjjeli inspekciókra is vállalkoznak, holott ez már a hivatásos ápolónők hatáskörébe tartoznak.

A gimnázium épületében ötvenhat sebesült katoná fekszik, köztük azonban sok maródi, kiket többnyire a nehéz és hosszú gyaloglás tett egyelőre harcceptelenné. Egy doktor juris, ki a híres Mollináry ezrednél szolgálja önkéntesi évét és kinek kivüle még négy testvére van a harcmezőn, a Sabácz alatt lefolyt harcokról a következőket beszélte el:

Összesen ötször voltam tűzben. Első ütközetem 16-án szombaton Sabáctól körülbelül három kilométernyire folyt le. Éppen pihenőt tartottunk mikor nagyszámú, de abszolút szervezeten komitácsi banda megtámadott bennünket. A támadásról előőrseink utján már jó előre értesülve voltunk, úgyhogy egyáltalában nem találtak készületlenül, mint ők azt hitték, hanem tűzérsgünk fedezése mellett rögtön harcvonalba fejlődünk és közelre engedve őket, támadásukra olyan óriási tüzzel válaszoltunk, hogy hatására még a vezénylő tiszték is elámultak. Az egész mező csaknem üres volt. Lőfegyverekre és az azokkal való bánnitadásukra pedig jellemző, hogy nekünk mindössze hat könyvű sebesültünk volt. A másik jelentékenyebb ütközetünk másnap történt, beljebb, Sabáctól mintegy 10 kilométernyi távolságra Bagosic falu mellett. Az ütközet, mely körülbelül hat óra hosszat tartott, rendkívül heves és főleg szerb részről elkésredett volt, mindazonáltal az ellenség teljes leverésével végződött. Résztvettem még több szuronyrohamban is, melyek után visszatértünk Szabáczra, mivel állítólag ezredünket másfelé dirigálták. Hogy tényleg elmentek-e nem tudom, mert közben a fáradságtól és kimerültségtől annyira elgyengültem, hogy képtelen voltam a legkisebb akcióra is. Annyit azonban még mondhatok, hogy a boszniai ezredek halálmegvető bátorsággal és vitézséggel harcoltak. A szomszéd ágyban is fekszik egy bosnyák sebesült, az részletesebb információkat tudna adni, azonban csak szerbül beszél és így sajnos le kellett mondanunk a bizonyára rendkívül érdekes interjúról.

A kórház irodájába állandóan hoznak fehérneműt, gyümölcsöt, cigarettát, sört és az adakozók bőkezűsége nem ismer határt. Dél-élt rendkívül megható jelenetnek voltunk tanúi. Egy szürke fejkendő öreg asszony kopogtatott be az ajtón, hóna alatt újságpapírokból göngyölt csomaggal, odament az asztalhoz kivett belőle két pettyes inget és letette. Ezt hoztam. Két fiam katona. Itt akadozott és sírvakadt. Nem tudott többet mondani. Még a nevét sem.

Különbön a kórház vezetősége, amidőn is

métlen köszönetet mond a nemesszívű adakozóknak, egyszersmind kéri, hogy élelmiszereket csak újabb sebesültszállítmány érkezése után sziveskedjen a közönség adományozni és helyette inkább újságokkal és régi folyóiratokkal lássák el az unatkozó sebesülteket.

H I R L A P

A „Bajai Hirlap“

hírszolgálat.

A mostani nagyjelentőségű történelmi időben a nyilvánosság a követelménye a hadviselés sérelme nélkül való gyors, és hiteles hírszolgálat. Mi ezen követelménynek és hivatásunknak akként feleltünk meg, hogy a fontosabb világeseményeket, mihelyest azokról megbízható hírt szereztünk, lapunk rendkívüli kiadásában is a nyilvánosság elé bocsátottuk. Minthogy azonban a nagy események a napszakokban is oly rohamosan következnek be, hogy lapunknak a jelenlegi kivételes sajtócenziúra által megnehezített rendkívüli kiadásai sem teszik a hírszolgálatot eléggé gyorsá, elhatároztuk, hogy fontosabb harctéri vagy világesemények esetén a miniszterelnökség sajtóosztálya, tehát hiteles helyről hozzánk érkezett eredeti táviratokat lapunk kiadóhivatalának kirakatában kifüggeszjünk.

Ezrel méltányolni kívánjuk azt a ránk nézve értékes bizalmat, amellyel lapunk olvasóközönsége ami komoly és megbízható híreinket fogadja, és a kitüntető várakozást, amellyel közönségünk híreink elé mindenkor tekint, másrészt pedig elejét óhajtjuk venni a hamis és álhíreknek, amiket a gonoszság kieszel és a mostani nagy időkből is alantjáró kicsinyes szellem táplálni nem átal.

— **A főispán Baján.** Dr. Purgly Sándor főispán tegnap délután Vojnits Dezső szabadkai prépost-plébánossal autón Bajára érkezett és az itteni kórházakban ápoló sebesülteket meglátogatta. Ma délelőtt a nagyszámban jelentkezőket a városházán fogadta és Szabadkára visszautazott.

— **Kéregető iskolanővérek.** E hó 21-én két iskolanővér végigjárta az ismertebb kereskedőket, fehéreneműért könyörögve szegény megsebesült katonáink számára. Az eredmény nem cáfolta meg a bajai publikum jótékony adakozó készségének híret. Az adakozók névsora a következő: Reich Farkas Fiai, Offner I. és Társa, Fischer Béla, Nemetz Gyula, Reich Bernát, Csábi Károly, Goldschmidt és Takács, Mittler Izidor, Sternfeld Vilmos, Ertl Jánosné, Bocskay Kristóf, özv. Spitznagel Ferencné, özv. Pollerman Bertalanné, özvegy Svaton Józsefné, Jánosyné, Weidinger, Kattarináné és Nagy Istvánné. Ezenkívül adományoztak még Urhegyiné, Csihásné és olyanok, akik névtelenül juttatták kezeikhez, ami tőlük tellett. Az irtalmas nővérek a nemesszívű adakozóknak a sebesült katonák nevében ezuton is halás köszönetüket fejezik ki.

— **Beiratások a nőzárda iskolákban.** A Miaszonyunkról nevezett Szegény iskola-nének elemi és polgári leányiskolában a beiratások a szokott időben fognak megtartatni az idén is, vagyis szeptember 1 2 és 3-án d. e. 8-1/2, 12 ig d. u. 2-1/2 óráig. Szeptember 4-én magán- és pótvizsgák lesznek d. e. 8-1/2, 12 és szükséghez képest d. u. 2 óráig. Szeptember 5. Veni Sancte 1/8 órakor. Utána törvényolvasás. Szeptember 7. Megkezdetnek a rendes előadások. Az igazgatóság.

— **Az új tanév az elemi iskolákban.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a törvényhatóságok közigazgatási bizottságaihoz és a kir. tanfelügyelőhöz rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében az új tanév kezdetével megnyíllanak mind amaz állami és községi népiskolák, amelyek katonai célokra már előzetesen le nem ioglaltattak s az első, második és harmadik osztályokban, ahol rendes vagy helyettesített tanerő áll rendelkezésére, a tanítás megkezdendő. Bsak a negyedik, ötödik és hatodik osztály és a gazdasági ismétlő iskola nem nyílik meg. Ezek a tankötelesek a mezőgazdasági munkaerő hiánya folytán az iskolába való járás alól felmentetnek. Vhol az iskola katonai célra lenne lefoglalva, gondoskodni kell róla, hogy más alkalmas helyiségben végzethessék a tanítást. Ahol csak egy tanerő van, ott az osztályok összevonva részesülnek oktatásban. Eszerint a tanítás az országban csekély korlátozással megfog kezdődni az új iskolaévben.

— **Levelezés a hadrakelt katonasággal.** A hadrakelt sereghez tartozó katonai és polgári egyének részére feladott levelek 100 gr. sulyig a rendes forgalomban használt bármely levélborítékban is portómentesen továbbíthatnak, a borítékban bármiféle portómentességi záradék alkalmazása teljesen felesleges és szűk-ségtelen.

— **Hamis veszteségi hírek.** Egyes romániai lapok párizsi és londoni források nyomán a német és osztrák magyar vesztesége körül hamis híreket közölnek. Ezzel szemben rá kell mutatnunk arra, hogy az említett források elfogultak, rosszhiszeműek és a közönség félrevezetését célozzák. Nagyon furcsán hatnak ilyen híresztelések akkor, amikor a déli harctéren elfoglalt pozíciókat erősen tartjuk, csapataink orosz területen németekkel együtt előnyomultak és németek nap-nap után megsemmisítő csapást mérnek a francia haderőre melyet immár ketté választottak, sőt Belgiumban kiszállított angol csapatokat megverték.

— **Adakozók névsora.** A császári és királyi tartalékkórház (gimnázium) felvevő irodája a következő ajándékokat kapta betegei és sebesültjei részére; melyekért a kórház vezetősége ez uton mond halás köszönetet a nemesszívű honfiak és honleányoknak. Fejvár-kost és fehéreneműeket adományoztak: Özv. Weidinger Hermanné, Gyulai Ignácné, Boschan Sarolta, Krausz Pálné, Rosenbaum Lipótné, Goldschmid Zsigmondné, Antal Edit gyűjtése; Weisz Nándorné gyűjtése, Mitler Izidorné, Schlieszer Miksaé, Kovács Sándorné, Zwillinger Arnoldné, Ccheer Adolf, Pollák Bernát, Fischer Béla, Fried Paula, özv. Lichtenstein Lipótné, Koch Józsefné, Pollitzer Jakabné, Mikolcz Ferencné, Stricker tanárné, Halász Béláné, Müller Matild, ovónő (közadakozásból) Zirci rendház, Wallits Ferenc (portás), Klein Rezső, Pásztor Illésné, Schwartzné, (Árpád u. 34.) Zárda Muraközi Lászlóné, Főtisztelendő N. N., dr. Nikolausz Béláné, Rózsáné, Schweit-

nekné, Farkasné, Wagenblattné, Fenyőné, Vajda Dávid, Olácsy György, Marosi Erzs, Reich Farkas, Antal Erzs, Somogyi László, Salamon Sándor, Wiesel Sándorné, dr. Nemes Józsefné, Kubatovics Sándorné, Major járásbíró Nánay Lajosné, özv. Reich Ignácné, Aczél Árminné, Wunderlich Mariska, Jelenszky Aranka, Pinkusz Adolf, özv. Klauber Bernátné N. N., Krausz Károlyné, Weillisch Gusztávné, özv. Bettelheim Mórné, Glasz Lipótné, Glasz Edéné, Fischel Etelka, Scheerné, Frak Mihály, özv. Amrasich Györgyné, Stein Adolfné, N. N., Wagner Antal (képes levelezőlap), dr. Makray, Lerner Antalné, Vidovics Miksáné, Tomasits Sándor, özv. Oity Ernőné.

Számosan hoztak ezenkívül dohányneműt és élelmiszereket, ezek névsorát helyszüke miatt lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **Értesítés.** Baja város polgármesteri hivatala értesíti a hadba vonult gyámol nélküli maradt családait, hogy az állami segélyre igényvel bírók folytatólagos összeírásával, valamint a zombori m. kir. Pénzügyigazgatóságtól beérkező fizetési könyvecskék kiosztásával és a segélyezendők családjában a segélyezés tartama alatt időközben netán beálló változások kimutatás vezetésével s általában az állami segélyezés ügyével kapcsolatos teendők ellátásával mai naptól kezdve Szabó Sámuel árvaszéki elnökhelyettest bizta meg. Az igényjogosultak tehát a fent nevezett tisztviselőnél (városi székház földszint 25. ajtó) jelentkezzenek.

— **Ünnepi istentisztelet.** Bácsalmásról jelentik: A bácsalmási izr. hitközség 6 Felsőge születésnapja alkalmából az elmúlt héten templomában ünnepi istentiszteletet tartott. Az ünnepi szónok Rosenfeld Henrik bajai hittanár volt. A hazafias szónoklat, valamint a királyért, a hazáért, a hadbavonult seregeink dicső győzelméért mondott remek imája könnyekig hatotta meg a nagyszámban egybegyűlt közönséget.

— **Bajai női kereskedelmi tanfolyam.** A tanfolyam célja, hogy növendőkeinek oly szakképzettséget nyújtson, mely képesíti őket valamely pénzintézetnél, kereskedelmi vagy magánvállalatnál szakképzettségüknek megfelelő állás elfoglalására és szakszerű betöltésére. A tanfolyam egy éves, szeptember hóban kezdődik és június végéig tart. A tanfolyam tárgyai: Irodai munkálatok, német kereskedelmi levelezés, könyvvitel, kereskedelmi számtan, kereskedelmi földrajz, a fontosabb áruk ismertetése, szepírás, gyorsírás, gépírás. A tanfolyam a 17787/914. számú miniszteri leirat értelmében nyilvános jellegű. A tanfolyam bevégeztével a tanfolyamot végzett növendékek tanulmányaik eredményét föltüntetett bizonyítványt kapnak. A tanfolyamra csak korlátozott számban vehetőek föl növendékek, azért a jelentkezők érdekében van, hogy még július és augusztus hónapban iratkozzanak be az igazgatónál. A tanfolyam igazgatója Erdős Jakab, a női felügyelettel megbízott igazgató helyettes Rothschildné Klauber Teréz. Az évi tandíj 150 korona, mely negyedévi részletekben is fizethető. Beiratási díj 10 korona, géphasználati díj 5 korona. Vidéki növendékek elhelyezésére névze Rothschildné Klauber Teréz ad fölvilágosítást. A tanfolyam f. évi szeptember hó 1-én feltétlenül kezdetét veszi.

Csinos kivételű

n é v j e g y e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalban

TÖRVÉNYKEZÉS.

A zombori szerbek bűnhődése.

Zomborból jelentik: Grainling Kornél zombori kir. ügyész a f. hó 10-én letartóztatott Mihajlovics István gyógyszerész és Rajcsevics Nikola, Karakasevits Dragomir, Szecsujszki Száva, Topálov Péter, Bikár Zsárkó, Karanov György ügy Csicsovacska Zsivkó ellen nemzetiség elleni izgatás vétsége miatt, továbbá, Rajcsevits Nikola, Karakasevits Drégomir, Szecsujszki Száva, Topálov Péter, Bikár Zsárkó és Karanov György ellen ezen felül még büntetett feldicsérésének büntetése miatt emelt vádat azért mert — a vádirat szerint — 1914. augusztus 28-án (a trónörökös pár meggyilkolásának napján) Rajcsevits Nikola, Karakasevics Dragomir, Szecsujszki Száva, Topálov Péter, Bikár Zsárkó és Karanov György a zombori szerb kereskedelmi körben, sok ember előtt, a trónörökös pártján Sarajevóban történt meggyilkolása hírére zsvioltak, tomboltak és szerb nemzeti dalokat énekeltek, azután ők és Csicsovacska Zsivkó, még többek társaságában átmentek a Dusanits-féle kocsmába, hol csatlakozott hozzájuk Mihajlovics István is, ki nekik egy hordó sört fizetett s itt mintegy 17-20 együtt jelenlévő egyén előtt, Mihajlovics István kezdeményezésére, szerb nemzeti dalok éneklése közben éltették Péter királyt, Nikita királyt és a Nagy Szerbiát.

A főtárgyalás f. hó 19-én — kevés megszakítással — reggeltől estig tartott s azután a kir. törvényszék meghozta és kihirdette az ítéletet, mely szerint: az összes vádlottak bűnösöknek mondatnak ki a nemzetiség elleni izgatás vétségében s ezért Mihajlovics István egy évi államfogházra és 1500 korona pénzbüntetésre Karakasevics Dragomir, Szecsujszki Száva, Bikár Zsivkó, Topálov Péter, Karanov György és Csicsovacska Zsivkó 4—4 hónapi államfogházra és 20 korona pénzbüntetésre ítéltettek. A kir. ügyész és a vádlottak felebezték az ítélet ellen. A vádlottak fogva maradtak.

IRODALOM.

A Hadsereg, képes folyóirat a fegyveres erő és a művelt magyar társadalom számára. Egyes füzet ára 60 fillér. A ma megjelent 14. füzet rendkívül gazdag tartalmú számos igen érdekes és aktuális képpel. Ezek közül különös érdekfűdésre tarthat számot a híres »Goeben« német cirkáló, mely a »Warrior« angol páncéloszt elsüllyesztette, továbbá a máltai angol flottához tartozó »Dublin«, »Gloucester«, és »Indomitable« csatahajók. E hajók ahhoz a hajórajhoz tartoznak, melyek a Goebent és Breslaut eredménytelenül üldözték. Érdekes a kozák hírszerző járőr és a galíciai határon készült felvételek. A Hadsereg minden könyvkereskedésben kapható.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

Festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas
eredeti magyar és külföldi festőművészek
munkái. Megtekinthetők:
Kollar A. könyvkereskedésében.

22052/1914. kig. szám.

Felvetették a kir. törvényszéknek következő végzése:

19765/1914. szám.

V é g z é s.

Bátmonostor község általános tagosítási ügyében a kir. törvényszék a földmérőtől átvett kivatási lajstromokat átvizsgálásuk után jóváhagyó záradékkal ellátja s további szabályszertű eljárás végett a bajai m. kir. adóhivatalnak megküldi.

Az összes költség 35998 abból a birtokosokra 31898 korona 20 fillér van kivetve, amelyet 1912 évvel kezdődő 10 év alatt kell befizetniük.

A földmérés munkadíja 25998 korona egyéb költség 1000 korona.

Az állami hozzájárulás s földmérés munkadíjának 10 százaléka vagyis 2599 korona 80 fillér.

Az egyéb költségből a m. kir. földmívelésügyi miniszter 1500 koronát megteríti.

A kir. törvényszék felhívja a község és vele szomszédos községek előljáróságait, hogy ezt a végzést s ezeket szokott módon hirdessék ki s erről a közhírtétel napjának és módjának jelzésével s kir. törvényszékhez a csatolt nyomtatványon 8 nap alatt bizonyítványt terjesszenek be.

Szabadka, 1914. augusztus hó 11-ik napján.
Kiad: Emánuel Győző s. k. t. elnök. Dr. Bakula s. k. előadó. Kiadmány hitelűl: Sztipics s. k. kezelő.

Határozat.

A fenti végzés a hirdetési táblára kifüggesztendő, a »Bajai Hirlapban« közléteendő s dobszóval meghirdetendő.

Baja, 1914. augusztus hó 21.

Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület

„Széchenyi“

fluneevelő és tanintézet. Budapest legegészségesebb és legszebb helyén a Dunaparton, a Parlament mellett. V. Személynök- és Markó- utca sarok. Telefon 152—64.

Felvez elemi-, közép- és felsőiskolai rendszeres magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni oktatásban és nevelésben részesítik a növendékeket. Legmodernebb berendezés. Magántanulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. Német, francia, angol társalgás. Zene, torna, sport. Prospektus. 1937

Szálloda és pensio átvétel ábbáziában.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására apni, hogy az Abbáziában lévő

SLATINA

szállodát és pensiót

f. évi július hó 22-én átvettük.

Minden igyekezetünk oda iránnull, hogy elegáns és kényelmes szobák, valamint a legjobb francia és magyar konyha mérsékelt polgári árak mellett való felszolgálásával, vendégeink teljes megelégedését kiérdemeljük.

Számos látogatást kér

Hafner Karoly

a »Hofbräu Lokay« volt főpincére

Kogler József

a »Hofbräu Lokay« volt konyhafőnöke.

Ké utcai szoba,

konyha és melékhelyiségek Buda-
pesti ut 23. sz. alatt azonnal kiadó.

21123/1914. kig. szám.

Hirdetmény.

Baja thjf. város adóhivatala a közágók ke-
zeléséről szóló 1909. XI. t. c. végrehajtása tár-
gyában kiadott 50000/1913. P. M. utasítás
132. § a alapján ezennel felszólítja mindazokat
akik a város adókönyveiben előírt ott nyil-
vántartott vagy oda behajtásra kimutatott és
az 1909 évi XI. t. c. § a értelmében esedékes
bármilyen természetű adó és köztartozásaikat e
hó 15 ig be nem fizették, hogy azt járulékaival
együtt a jelen hirdetmény közhírré tételétől
8 napon belül vagyis e hó 24 ig a városi adó
hivatalnál, illetve adópénztárba vagy ott a
honnan a hátralék behajtásra kimutatva lett
annál is inkább fizessék be, mert ellenkező
esetben eilenük a zálogolási eljárás azonnal
meg fog indítani.

A folyó évi adófizetés a folyó évi összeírás
megtörténteig az 1913. évi kivetés alapján
eszközleendő.

Baja, 1914. évi augusztus hó 22-én.

Polgármester helyett:

Erdélyi, főjegyző.

Hirdetéseket

felvesz a kiadó hivatal.

Carl Kronsteiner-féle

törvényesen védett, viharálló mész

Homlokzat-festékek

50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egye-
dül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománc homlokzat festék

eltörülhetetlen, egyszeri behuzással is takar, alapozás nem szükséges
zománckeménységű, csak hideg vízzel keverve is már használható.
Fertőtlenít — méregmentes. — Esményi mázolóanyag belső helyi-
ségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavillo-
nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya-
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

**Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári
és Rosenfeld Albert cégeknél.**

1883

Könyv-, zenemű-, papir-, író-
és rajzszerkereskedés.

Könyvnyomda. Könyvkötészet.



KOLLÁR A. BAJA.



Elvállal minden könyvkötői és
könyvnyomdai munkát
jutányos áron gyors kivitelre.